

Dežela in Slovenci

Po razpravi o Berzantijevi programski izjavi

pred dvema tednoma smo na tem mestu dali poudarek programski izjavi prvega deželnega odbora...

O tem, kar so rekli desničarji, se ne splašajmo izgubljeni besed, saj se niso niti malo premaknili s svojih vnaprejšnjih stališč...

Od demokratizacij se je dotaknil tega vprašanja samo tržaški svetovalec Coloni, ki je obravnaval vprašanje slovenskih narodnih pravic...

Med socialisti se je dotaknil tega vprašanja svetovalec Moro. Predvsem je polemiziral s mislovem Wondrichem, ki je trdil, da priznava Berzantijeva izjava...

Pašpa na se je stvari ponovno dotaknil na koncu razprave v svojem odgovoru razpravljalcem predsedniku Berzanti, ki je nekako, da je hotela sedanja uprava v izjavi nakazati jasno...

Negativno je Berzantijeva programska izjava ocenila svetovalska skupina KPI, v katere imenu je v razpravi spregovoril svetovalec prof. Sema. V izjavi je dejal, da vsebuje programska izjava dr. Berzantija v imenu nove deželne vlade...



V petek je bila v Kulturnem domu krstna izvedba tragične fantazije «Mrtvi kanarček» tržaškega dramatika Josipa Tavčarja. Na sliki: prizor iz prvega dejanja. Ponovitev bo v sredo 9. t. m.

MEDEVROPSKO SODELOVANJE

Februarske izjave de Gaulle so znova spodbudile razprave o medevropskem sodelovanju, o temi, ki je bila po objavi obvestil v središču pogovorov obnem z vojno v Vietnamu in z razoročitvijo med pravkar končanim obiskom britanskega premiera...

Spričo pomena, ki ga imajo gibanja v tem trikotniku za splošen razvoj odnosov v Evropi, in dejstva, da vedno več manjših držav tem gibanjem sledi ter aktivno spremlja nastajajoče spremembe...

Tudi nemško vprašanje, ki je imelo tako odločilno vlogo pri nastajanju hladne vojne in je zdaj v središču pozornosti ter skrbi evropske politike, je začelo za morskoga spreminjati svojo vsebino. Spričo takega vpliva se pojavljajo tudi v sami Nemčiji...

VELIKO ANGLEŠKO LETALO SE JE RAZBILO OB POBOČJU «SVETEGA OGNJENIKA»

Letalska nesreča na Japonskem: 130 mrtvih V 24 urah je zgubilo življenje 194 ljudi

V letalu «Boeing» je bilo 119 potnikov in 11 članov posadke, ki so vsi zgubili življenje - Vzroki nesreče niso znani

TOKIO, 5. — Komaj 24 ur po hudi letalski nesreči na letališču Haneda v Tokiu, pri kateri je zgubilo življenje 130 ljudi, se je danes dogodila na Japonskem nova letalska nesreča, pri kateri je zgubilo življenje 124 ljudi. Angleško letalo družbe «Boaca», «Boeing 707» je padlo na pobočje svetega ognjenika Fuji Yama. Na letalu je bilo 119 potnikov in 11 članov posadke. Med potniki je bilo 21 Američanov, 12 Japoncev, 3 Francozi, 2 Angličani, en Novozelanec, en Kanadčan, en Gvatemalčan, en Korejec in en Kitajec. Član posadke so bili poveljni Angličani, ki je splošnega značaja, ampak v nacinem pomenu, ker tudi na deželni stopnji podurja prisotnost Slovencev, priznava naše pravice nas ne deli v tri kategorije ter jamči prispevek in podporo za priznanje ter uresničenje naših upravičenih zahtev.

Izrekel je upanje, da bo novi deželni odbor nastopil pri vladi in pri paritetni komisiji za ureditev vprašanj slovenske manjšine, ki je pripravljena na ploden razgovor z večino. Tudi dr. Škerk je poudaril, da ni mogoče postavljati večinski in manjšinski narod na isto ravno. Zato Berzantijeva besede o razbesnelem nacionalizmu ne morejo veljati za Slovence, ker ni mogoče metati v isti koš fašiste ter njihove žrtve. Na koncu je dr. Škerk zahteval, naj deželni odbor do takrat, dokler ne bo urejen naš položaj, zakoni ali izvršilni določbami, vsaj praktično in po upravni poti upošteva...

ali dve, ko se je letalo «raztresilo v zraku». Toda zdi se, da je šlo samo za optično prevaro. Trupla žrtev so prenesli v dva budistična templja ob pobočju gore. Razbitine letala so raztresene daleč naokoli. Nekateri kosi so padli 20 kilometrov daleč. V trenutku nesreče je bilo vreme lepo. Nebo je bilo jasno in pihal je rahel veter. V zgodnjih jutranjih urah pa je tokijski meteorološki urad javil, da se na goratih...

MOSKVA, 5. — Agencija Tass poroča, da je bil glavni smoter poskusa z vesoljskima sondama «Venus 2» in «Venus 3» proučevanje prostora, ki loči Zemljo od Venera. Druga faza poskusa pa se tiče proučevanja Venera same. Sonda «Venus 3», ki je padla na Venero 1. marca, jutraj, so pred izstrelitvijo sterilizirali, da preprečijo okuženje planeta z zemljskimi mikroorganizmi. Kakor je znano, so nekateri zahodni znanstveniki izrazili bojazn, da ni bila sonda sterilizirana. Agencija Tass poroča, da niso mogli dobiti radijskega stika s sondama, ko sta bili blizu Venera. Vzroki tega niso ugotovljeni. Skupno so navežali 63 radijskih stikov s sondo...

Poljska je pred kratkim sprožila idejo o konferenci evropskih držav o gospodarskem sodelovanju in varnosti. Način, kako so to idejo sprejeli, ne pomeni njene zavrnitve, marveč odseva razpoloženje, da sedanje okoliščine za take ukrepe še niso zrele. Ideja je na dnevnem redu in se bo verjetno glede na vsebino ohranila vse do tle, dokler je ne bo mogoče konkretno preučiti. Spričo tega kaže, da bi bil lahko za zdaj najboljši, neposreden korak to, da se sestanejo zastopniki parlamentov evropskih držav, ki bi s svobodno razpravo skušali izdelati priporočila svojim vladam o tem, kako naj bi uresničili resolucijo generalne skupščine. Smoter vsega tega pa bi bil, da se razširi in utrdi proces urejanja odnosov in proces pomiritve na evropskih tleh. Evropski parlamentarci bi spričo važnosti priporočila Združenih narodov in z namenom, da bi sledili potrebam časa, lahko bolj kot kdorkoli v sedanjem obdobju uredili tisto, kar je potrebno, da se zagotovijo nadaljevanje uravnoveženega in pospešenega gibanja. Lahko bi dali različne predloge za ukrepe v zvezi s tem, da bi se približevali smotrom, ki so zdaj bolj kot kdaj po drugi svetovni vojni, splošni in skupni vsem evropskim državam.

Morda bi se včasih zdelo, da aktualiziranje evropskih tem ni v skladu s potrebami zunaj naše celine. Osredotočenje na evropske skrbi in probleme bi mogli ponekod razumeti kot zanemarjanje ali neupoštevanje težav, s katerimi se bojujejo male in nove države in svet v razvoju tisti, ki so žrtev brezobzirnih vplivov in intervencij združenih kolonialnih in neokolonialnih sil — kot v Vietnamu, Dominikanski republik, v Afriki in tako naprej. Tisti, ki bi namene evropske politike pojmovali tako, ne bi imeli prav, podobno kot tudi ne tisti, ki so v zabli, misleč, da bi ta politika iskala rešitve v zapiranju vase in v zapiranju očel pred surovim nasiljem, kakršno posejane velike sile uporabljajo pri svojih odnosih z novimi in mali državami.

Dejansko mora biti poglavitna n. (Nadaljevanje na 2. strani)

«Venus 3» rahlo pristala na Veneri?

Agencija poroča zatem, da so tir sonde «Venus 3» naravnali, tako da je lahko zadel Venero. Med radijsko povezavo s sondama so izvršili 1300 merjenj razdalje, 5000 merjenj hitrosti in 7000 merjenj koordinat. Ko so proučili rezultate teh merjenj, so znanstveniki ugotovili, da bi največja po-













